

# 善用“精神富矿” 激发道德暖流

## 郑州市“道德模范故事汇”巡演走进管城区

本报讯 9月21日,由郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市文化广电新闻出版局主办的“道德模范故事汇”巡演管城专场在郑州市回民中学音乐厅隆重举行,辖区各界群众共400余人观看了演出。

巡演活动以郑州市各级“道德模范”和入选中国好人榜优秀代表为原型,通过故事小品、评书相声等群众喜闻乐见的艺术形式,颂扬道德模范践行“社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德”的高尚精神。

情景报告剧《戏曲人生》再现了助人为乐模范王宽这位退休豫剧艺术家,常年靠卖唱托起6个孩子未来的感人事迹;儿童快板《同学少年》讲述了助人为乐模范张汉良这位年仅13岁的少年,从小学起六年如一日地帮助身患颈椎疾病同学的先

进事迹;戏曲小品《小良探亲》则用曲剧的形式,诠释了拥军模范薛让妮33年坚持拥军的事迹;情景剧《向幸福出发》展现了荣获CCTV“2014感动中国年度人物”奖的陇海大院社区群众帮助瘫痪病人高新海的感人事迹……一个个真实、感人至深的道德模范故事,生动诠释了社会主义核心价值观的时代内涵,为现场观众奉献了一场精神盛宴,现场不时传来阵阵掌声。

演出结束后,观众反响强烈,纷纷表示,故事很感人,演出很精彩,从内心深处感受到了强大的道德力量,认识到了这些平民英雄的不平凡。今后的工作中要充分利用好道德模范这座“精神富矿”,积极学习他们的先进事迹,用他们的精神鼓舞自己投入到工作与生活之中。

记者 柴琳琳 通讯员 张玉龙 文/图



戏曲小品《小良探亲》

# 培养青少年优秀品质、锻炼强健体魄

## 管城区“少年强·中国强”主题教育活动启动



本报讯 9月21日,管城回族区关工委联合区教体局、团区委在回民中学报告厅

举行管城回族区“少年强·中国强”主题教育活动启动仪式。区委常委、区纪委书记、区关工委名誉主任赵吉平,区委常委、区委宣传部部长、区关工委名誉主任杨浩等领导,以及全区中小学师生代表800余人参加了启动仪式。

据了解,此次活动是管城区在全区开展的“少年强·中国强”主题教育活动,围绕“强德育、强孝道、强能力、强身心、强意识、强文明”开展系列教育活动,以培育和践行社会主义核心价值观为根本目的,培养青少年优秀品质、提高各方面能力、锻

炼强健体魄,培育德智体美全面发展的当代青少年。

主题教育活动从9月中旬至年底,进行为期100天的学习教育。另外,启动仪式上,印发《关于在全区开展“少年强·中国强”主题教育活动的通知》,回民中学学生代表进行特色体操表演,发出《少年强则国强》倡议书,通过丰富多彩、形式多样的系列活动,培养德智体美劳全面发展的当代杰出青少年,激励青少年为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞 文/图

## 管城区食药监局 开展秋季学校食堂 食品安全专项整治

本报讯 9月1日至9月18日,管城区食药监局三举措开展秋季学校食堂食品安全专项整治。

区食药监局成立了专项整治工作领导小组。区属各监管所对辖区所有大中专院校、中小学校和托幼机构食堂开展全面排查,重点检查辖区大中专院校和中学食堂食品安全管理、食品经营许可证、食堂环境卫生、从业人员健康管理、原料采购索证索票、餐具清洗消毒、食品加工、食品留样、食品添加剂使用等各项制度落实情况。对发现的问题,检查人员要求学校立即限期整改。对整改完成的单位,重新验收复查,确保隐患问题得到彻底整改。

为加强学校落实食品安全主体责任,区食药监局联合区教体局在全区大中小学及托幼机构中同步开展落实食品安全主体责任承诺活动,要求辖区内各大中小学及托幼机构负责人签订食品安全承诺书,将自查结果公示,接受学校师生及家长的监督,以此提高校方对学校食堂食品安全的重视,形成区食药监局监管、区教体局管理、校方自查严控的三方合力,保障广大师生的就餐安全。

本次专项检查,共出动执法人员320人次,检查学校和幼儿园食堂239家次,书写监管文书127份,下达责令整改通知书18份,查处问题隐患18个,已全部整改完毕。中秋、国庆节前,区食药监局将继续对学校周边食品经营单位进行隐患排查,确保学生外出就餐安全。

记者 柴琳琳 通讯员 姜璞

# 把握当前形势 全力推进共青团事业发展

## 团区委召开学习区委十一届三次全体(扩大)会议精神暨共青团改革推进会

本报讯 9月19日,共青团管城回族区委召开学习管城回族区委十一届三次全体(扩大)会议精神暨共青团改革推进会。

此次会议的主要内容是学习贯彻市委十一届四次全体(扩大)会议、区委十一届三次全体(扩大)会议精神和2017年

全市共青团年中工作交流会议精神,认真落实团区委在年初工作会上制定的目标任务,持续推进全区共青团重点工作。

会上,团区委书记王歌强调,下半年是共青团事业发展极其重要的关键时期。希望各级团组织要准确把握当前形

势,明确目标,攻坚克难,全力推进共青团事业改革创新。一要持续发力,深化改革。二要增强活力,服务大局。三要提升能力,从严治团。四要激发动力,推进重点。

记者 柴琳琳 通讯员 王歌

# 水上乐章、风驰电掣、天际翱翔……千米画卷9个科普主题

## 管城区科普健身步道启用,欢迎来走两步

本报讯 20日,管城回族区以“创新驱动发展,科学破除愚昧”为主题的2017年全国科普日启动暨科普健身步道启用仪式在西吴河公园举行。近年来,管城区科协把全国科普日活动作为展示科技魅力、推动科学普及的重要平台,开展了大量精彩纷呈、富有成效的科普活动,已经成为一项公众参与度高、覆盖面广、社会影响力较大的科普品牌。区科协要继续发挥好桥梁、纽带作用,在全区营造尊重科学、热爱科学、崇尚科学的浓厚氛围。

当天,现场人员参观并体验了本次全国科普日的亮点——科普健身步道。这是区科协历时半年制作而成的健身步道,利用西吴河公园的环形步道,采取地面铺装彩绘的形式,表现了生命历程、绿色交响、水上乐章、风驰电掣、天际翱翔、恐龙时代、传动之歌、星空灿烂、科技无限共9个科普主题、10个单元,形成一幅内容丰富、色彩斑斓的千米画卷,使大家在与健康相伴的同时,也在与科技科普知识同行,从而增添了更多的趣味性和启发性。作为居民强身健体的主要场所,西吴河公园科普健身步道的建立填补了全省空白,对进一步提升居民科学文化素质起到积



极作用,并将成为管城区创新型科普教育与展示的名片。

记者 柴琳琳 通讯员 王慧玲 文/图